

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartás-ával. Kéziratnak tekintendő. Hírek sorozatát.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

K. 1. kiadás 1949. április 14. 7 óra 35 perc

80.5 : 39.5 pontarányal vezet a moszkvai sakkcsapat

RMm Bi/ Sa/Sa ré M o s z k v a , április 13.

A 15. fordulóban függetlenül maradt Tipary-Averbah játszmát szerdán további játék nélkül döntetlenre adták. A 15. forduló eredménye tehát 4,5 : 3,5 Moszkva javára. Ennek megfelelően a mérkőzés állása 80,5 : 39,5 pontarány a moszkvai csapat javára.

A esütörtöki utolsó forduló párosítása: Barcza-Flohr; Benkő-Ragozin; Flórián-Szimagin; Gereben-Szmiszlov; Lilienthal-Szabó; Averbah-dr. Szily; Bronstein-Tipary; Kotov-Füstér. /MTI/

A népi demokratikus Lengyelország bizalommal tekint Keletnémetország béke és demokratikus újjáépülésére

RBen BB/HM/Gy BP B e r l i n , április 13.

A Keletnémetországban tartózkodó lengyel újságíró-küldöttség nyilatkozott a lipcsei rádióban. A lengyel újságírók hangsúlyozták, "a lengyel nép bizalommal tekint Keletnémetország béke és újjáépítésére, a politikai, gazdasági és társadalmi élet demokratikus fejlődésére. A lengyel-német kereskedelmi kapcsolatok fokozása bizonyítja, hogy a népi demokratikus Lengyelország hajlandó támogatni a német békeipar helyreállítását". A lengyel újságírók megemlékeztek nyugatnémetországi körútjukról is és kifejtették, "Nyugatnémetország lakossága nem fogja követni a vezető jobboldali politikusokat, akik zsekkutcabíróknak vinnák Lengyelországot a világbéke érdekében támogatja Németország egységét." /MTI/

Az angol diákok készülnek a budapesti fesztiválra

X Bi/PM/Gy BP P r á g a , április 13. /Teleprosa/

Az angol diákok értesítették a Frágyban működő Nemzetközi Diákszövetséget, hogy kulturális programmal, zene-színnyel, színdarabok, népzenei zenék és táncok tanulással készülnek az augusztusban Budapesten megrendülő nemzetközi ifjúsági fesztiválra. Az angol diákok résztvevőznek a fesztiválon rendezendő plakát- és énekversenyben is. /MTI/

MTI KÖLFOLDI HIREK

K 2.kiadás

1949. április 14.

7 ora 55 perc

Az Északatlanti Szerződés ellenkezik a szovjet-angol szerződéssel

RM Cs/KF/Gy BP

Moszkva, április 14.

Az Északatlanti Szerződés aláírásával kapcsolatban a moszkvai rádió harmagyeráza kimutatta, hogy ez a szerződés ellenkezik az azal a szövetségi szerződéssel, amelyet a Szovjetunió és Nagybritannia 1942-ben kötött, amikor a hitleri hordák támadásra készültek a brit szigetek ellen. A 20 évre kötött szerződés történelmi jelentőségű fordulatot jelentett a Szovjetunió és Nagybritannia viszonyában. A keleti front megalakításának döntő szerepe volt a fasiszta Németország szétzúzásában. Ez kényszerítette a német főparancsnokságot a többi között arra, hogy lemondjon Anglia megtámadásának tervéről.

Az angol-szovjet szerződés biztosítékul szolgált arra, hogy Nagybritannia és a Szovjetunió háboru utáni együttműködésének a béke és a biztonság megőrzése a célja. A szerződésben az angol kormány kötelezte magát, hogy a béke és a nemzetközi biztonság fenntartása érdekében nem köt semmilyen szövetséget, amely a másik szerződő fél ellen irányul. Ezt az únopólvas kötelezettséget később Jaltában, Potsdamban és más olyan értekezleteken is megerősítették, ahol az általános béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításáról volt szó.

Nagybritannia kormánya most aláírta az Északatlanti Szerződést, amely nyilvánvalóan ellentétben áll a Nagybritannia és a Szovjetunió között 1942-ben kötött szerződéssel.

Az Északatlanti Szerződés nyilvánvalóan a Szovjetunió ellen irányul s ezt az Atlanti Paktum kezdeményezői sem titkolják. Az 1942. évi angol-szovjet szerződésben a felek kötelezettséget vállaltak arra, hogy közösen fognak küzdeni a német agresszió újjászületése ellen. Az Északatlanti Szerződés megalkotói azonban arra törekcszenek, hogy visszaállítsák Nyugatnémetország katonai erőtartalékait, hogy Nyugatnémetországot bevonják tőnbjükbe és az angol-amerikai agresszió európai főtámaszpontjául használják ki.

Hiba hangoztatja az angol diplomácia az Északatlanti Szerződés állítólag békes jellegét. Ezek a szólnak csak arra valok, hogy ködfüggönybe burkolják a paktum tulajdonképoni támadó céljait. Vilácos, hogy nem védelmi célok érdekében tartják fenn a második világháboru idején megszervezett egyesített angol-amerikai vezérkart, amelynek európai fiokját nemrégiben alakították meg Fontainebleauban.

/Folyt.köv./

T

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1949. április 14.

8 óra 05 perc

/Az Északatlanti Szerződés... folyt./ RHM Cs/KF/Gy BP

Az angol nép már az Északatlanti Szerződés megkötése előtt életszínvonalának állandó csökkenésével fizetett súlyos árat a munkáspárti kormányzókörök reakciós külpolitikájáért. Az Atlanti Szerződést Anglia nevében, de az angol nép megkérdézésére nélkül irták alá. Az angol dolgozóknak élénken él emlékezetében, hogy a Szovjetunió 1942-ben, nehéz időben írta alá a szovjet-angol szerződést. Akkor kitűnt, hogy ki az igazi jóbarát. Az angol népnek a szerződés iránti hűségére utalt Harry Pollit, az angol Kommunista Párt vezetője, amikor kijelentette, hogy az angol nép nem fog harcolni a Szovjetunió ellen. A szerződés iránti hűségéről tett hitet az a 950.000 angol szakszervezeti tag, akik a lenini-érvéni munkásokat felhívta a szovjet és az angol nép erőinek egyesítésére a békéért folyó küzdelemben. Angliában naponta sok-sokszor ember száll síkra a mellett, hogy az angol-szovjet szerződést nem szabad megszegni. Ezek az egyszerű emberek a béke megőrzésére irányuló reményüket azzal a nagy népmozgalommal kapcsolják egybe, amely a Szovjetunió vezetése alatt küzd a háborús gyujtogatók ellen./MTI/

Az Atlanti Egyezmény céljai azonosak Hitler céljaival - A Dán-Szovjet Társaság lapja az Atlanti Egyezményről

T Fi/PK/Gy BP

K o p e n h á g a , április 14./TASzSz/

A Dán-Szovjet Társaság folyóiratának legutóbbi számában Albert Olsen tanár, a Társaság elnöke az Északatlanti Egyezménnyel foglalkozik.

Olsen hangoztatja, hogy az Atlanti Egyezmény az Egyesült Államok világszerte törekvéseit tükrözi. A szerződés "békes szándékairól" szóló állítások hamisak. Az egyezmény céljai azonosak Hitler céljaival.

Dánia csatlakozásáról Olsen megállapítja, hogy ezzel a lépéssel a dán kormány áruba bocsátotta Dánia nemzeti függetlenségét.

Hagens, a kiváló dán jogász, a Frit Danmark című lapban ugyancsak bírálja Dánia csatlakozását az Atlanti Szerződéshez. Az egyezmény ellentétben áll az ENSZ alapokmányával, - állapítja meg Hagens./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 4. kiadás

1949. április 14.

8 óra 30 perc

Az angolszász diplomaták nem találják érveket a szovjet javaslatok ellen az olasz gyarmatok kérdésében

8 bg/KF/Gy Vö-bg BP R ó m a , április 14.

~~Rómában~~ Az olasz jobboldal lapjai is kénytelenek elismerni: az angolok és az amerikaiak meggyeztek egymás között abban, hogy terveiknek megfelelően osztják fel Olaszország volt gyarmatait. Az ugyancsak jobboldali kormánypárti Il Tempo megállapítja, hogy a Szovjetunió javaslatai felborították az angolszász terveket.

Gromiko beszéde az ENSz-ben

A moszkvai rádió részletesen beszámol az ENSz Politikai Bizottságának legutóbbi ülésén lezajlott vitáról. Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország képviselői bebizonyították, hogy megalkudtak egymás között a volt olasz gyarmatok kérdésében.

Gromiko szovjet megbízott nagy beszédben rántotta le a leplet a nyugatiak mesterkedéseiről. A szovjet kormány nem egy lépést tett azért, hogy olyan megoldást lehessen elérni, amely a lakosság érdekeit és a nemzetközi béke megszilárdítását egyaránt szolgálja. A közös tárgyalásokon azonban a négy nagyhatalom nem tudott megegyezni, mert az Egyesült Államok és Anglia ragaszkodott közös tervéhez, azaz ahhoz, hogy majdnem minden olasz gyarmat gyakorlatilag Anglia ellenőrzése alá kerüljön. Mindent elkövettek az angolok, az amerikaiak és a franciák - mondotta Gromiko - hogy a külügyminiszterek tanácsában a vitát elhúzzák. Ugyanakkor megegyeztek egymás között és megegyezésükben nem a nemzetközi béke és a területek lakossága érdekeinek szempontja, hanem saját katonai és hadászati szempontjaik vezették őket.

Az olasz békeszerződés 11. számú melléklete közös nyilatkozatban mondja ki, hogy a volt olasz gyarmatok kérdésénél figyelembe kell venni a területek lakosságának kívánságait, anyagi és kulturális fejlődésük biztosítását, valamint a béke és a biztonság érdekeit. A nyugati imperialista hatalmak nem voltak hajlandók semmi sem tenni a közös nyilatkozatban foglalt szempontok megvalósítása érdekében.

/Folyt.köv./

T

MTI KÜLFÖLDI HÍRSEK

K 5.kiadás

1949.április 14.

8 óra 40 perc

/Az angolszász diplomaták nem találják érveket...1.folyt./b bg/KF/Gy BF

Neves amerikai politikai megfigyelők nyilatkozatai is bizonyítják, hogy az Egyesült Államok kormánykört az olasz gyarmatok kérdésében a Szovjetunió ellen irányuló hadászati tervek vezetik - mondotta Gromiko. - E cél érdekében akarják az amerikai, angol és francia kormányok kezükben tartani a volt olasz gyarmatokat, ahol politikájuk a gyarmati elnyomás állandosítására irányul.

A Szovjetunió javaslatai

A Szovjetunió a közös nyilatkozatban foglalt szempontok figyelembevételével a területek lakossága, azok fejlődése, a béke és biztonság megvédése érdekében a következő javaslatokat terjeszti elő:

Libiának tíz év múlva függetlenséget kell adni. Addig is Libiát az ENSZ gyámsága alá kell helyezni. Az ENSZ-nevezzen ki adminisztrátort és héttagú tanácsadó bizottságot. Ebben a bizottságban foglaljon helyet Anglia, a Szovjetunió, Franciaország, Olaszország és az Egyesült Államok egy-egy kiküldöttje, valamint egy európai és egy arab "közidoms".

Egyetlen eltérés, hogy az ottani Tanácsadó Bizottságnak két eritreai tagja lenne, akiket az említett öt ország kormánya nevezne ki. Etiópia javára Asszad kikötőjén keresztül kijáratot kell biztosítani a tengerre.

Hasonló gyámság alá kell helyezni Olasz-Szomáliát, a nélkül azonban, hogy kijelöljék azt a határidőt, amelynek eltelté után Olasz-Szomália függetlenné válna.

Mindhárom területen a Biztonsági Tanács, ha szükségesnek tartja, stratégiai pontokat jelölhet ki, amelyeket a nemzetközi biztonság érdekében saját maga venne kormányzás alá.

Gromiko rámutatott arra, hogy ezek a javaslatok megegyeznek avval a javaslattal, amelyet Byrnes akkori amerikai külügyminiszter a külügyminiszterek tanácsának 1945.szeptember 13.-i ülésén terjesztett elő, és amelyet akkor a francia megbízott is támogott.

MacNeil hiába keres érveket...

Gromiko felszólalása hatalmas zavart keltett az angolszász imperialista körökben. Dulles amerikai megbízott azonnal sajtóértékelést hívott össze és MacNeil angol megbízott hiába keresett érveket a szovjet javaslat ellen.
/Folyt.köv./

MTI KÜLFOLDI HIREK

K 6.kiadás

1949.április 14.

9 óra — perc

/az angolszász diplomaták nem találják érveket, 2.folyt./ ö bg/KF/Gy BP

Maga Sforza olasz külügyminiszter beszédében kénytelen volt rámutatni arra, hogy Anglia, Amerika és Franciaország között alkutól való utján megkötéses jött létre a volt olasz gyarmatok sorsát illetően. Célzott Sforza arra: az olasz kormány csak annak reményében csatlakozott az Atlanti Szerződéshez, hogy ennek fejében a volt olasz gyarmatokkal kapcsolatos igényei kielégítést nyernek.

Abesszinia fasiszta volt alkormányzója az olasz ENSz-küldöttek között

Etiopia megbízottja rámutatott: Etiopia és Eritrea lakossága egyaránt ellenzi, hogy a területek ismét az olaszok kormányzása alá kerüljenek. Jellemző - mondotta - az olaszok "civilizációs" törekvéseire, hogy az ENSz közgyűlésére érkezett olasz megbízottak között jelen van Etiopia volt olasz kormányzója, Enrico Cerulli, aki tulajdonképpen háborús bűnös.

Angolszász vereség az albizottság megalakításánál

Az érdekelt területek politikai pártjai és szervezetei részéről érkezett beadványok megvizsgálására albizottságot küldtek ki. Az angolszászok természetesen azt szeretnék volna, hogy a bizottságban a Szovjetuniónak és a demokratikus államoknak egyetlen képviselője se foglaljon helyet. A szavazáson azonban a héttagú bizottságban a Szovjetuniónak és Lengyelországnak szavazati be-került.

Az olasz gyarmatok kérdéséről az olaszok ki- jelenti, hogy az olasz szocialisták általában a gyarmatosítás ellen vannak és ha a kormányban lennének, nem követelnék vissza az olasz gyarmatokat, hanem azok függetlenségét és önkormányzatát igyekez- nének biztosítani. Az Unió rámutat arra, hogy Anglia ragaszkodik a volt olasz gyarmatok felosztásához - persze a maga javára - és Sforza minden erőfeszítéssel arra irányul, hogy kompromisszumot tudjon kötni az angolszászokkal./MTI/

T

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7.kiadás

1949.április 14.

9 óra 50 perc

"Tüzet szüntess"-megállapodás Szíria és Izrael között

Q br/Hb/Gy BP

D a m a s z k u s z , április 14./Reuter/

A szíriai fővárosban hivatalosan közölték, hogy Izrael és Szíria "tüzet szüntess"-egyezményt írt alá. Az állandó fegyverszünet ügyében folytatott tárgyalások az izraeli és szíriai kiküldöttek között tovább tartanak a szíria-izraeli határvidéken./RFI/

A nyugati hatalmak új nyugatnémetországi intézkedésekkel végleg elfordultak a potsdami egyezménytől

8 Ba/Sk/Gy FF-BE-Bi- BP M o s z k v a , április 14.

RI-RB-X

A moszkvai rádió foglalkozik a közös nyilatkozattal, amelyet Amerika, Anglia és Franciaország külügyminiszterei Washingtonban a német kérdéssel kapcsolatban közölettek. Megállapítja, hogy a nyilatkozatban bejelentett intézkedések jelzik a nyugati hatalmak végleges elfordulását a potsdami egyezménytől, a nyugati hatalmak most befejezik Németország kettészakítását és megerősítik egy olyan nyugatnémet állam létesítésének előfeltételeit, amely lényegében az amerikai imperializmus fegyvermeze lesz. Senki előtt sem titok immár, hogy Nyugat-Németország és különösen a Ruhrvidék, az amerikai imperialista támadó terveiben a felvonulási terület és a fegyvertár szerepét játsza. A washingtoni közös nyilatkozat egyébként azt mutatja, hogy az USA bizonyos angol-francia ellenvetések ellenére is érvényesítette akaratát Nyugatnémetország kérdésében.

A berlini rádió jelenté:

A keletnémetországi Antifaschisták Szövetsége is csatlakozott szívesen azokhoz a német demokratikus szervezetekhez, amelyek megbélyegzik a nyugatnémet politikusok árulását. A szövetség nyilatkozatában hangsúlyozza, hogy annak, aki bármilyen formában elfogadja a nyugati hatalmak megszállási szabályzatát, nincs joga arra, hogy a német nép nevében beszéljen.

A bajor köztisztviselők többsége tagja volt a náci pártnak

A berlini rádió megállapítja, hogy Németország brit és amerikai övezetében továbbra is előnyben részesítik a náci párt volt tagjait a volt politikai és egyéb üldözöttekkel szemben.

/Folyt.köv./

T

MTI KÜLFÖLDI HIRLEK

K 8. kiadás

1949. április 14.

10 óra 05 perc

/A nyugati hatalmak új nyugatnémetországi intézkedéseikkel, folyt./
ö Ba/Sk/Gy BP

Erre élénk fényt vet az a hivatalos statisztika, mely megállapítja, hogy Bajorországban 1949 január elsején 49.000 köztisztviselő közül 20.000 tagja volt a nemzetiszocialista pártnak. Ugyanekkor mandátumra 282 volt politikai üldözött - tehát antifasiszta - dolgozott a köztisztviselői státuszban. Nem jobb a helyzet a közüzemi alkalmazottaknál sem. A 25.000 alkalmazott közül 12.000 volt tagja a náci pártnak, szemben mintegy 1100 antifasiszta közüzemi alkalmazottal.

Dagad a botrány a newyorki német ipari kiállítás körül

Mint a Telegramm-hírszolgálat NewYorkból jelenti, kiderült, hogy a newyorki német ipari kiállításban résztvevő cégek közül tíz vállalat azoknak a német kartelleknek a leányvállalata, melyeket az amerikai hatóságok 1946-ban megfokozolásra tettek, hogy ne kaphassanak pénzt vagy nyersanyagot az Egyesült Államokból és ne vehessenek részt a külkereskedelemben. Ot olyan gyár is szerepel a kiállításon, melynek felszerelését a náci Csehszlovákiából hurcolták el.

Amerikai haladó körökben különösen nagy felháborodást keltett, hogy a kiállítás résztvevői között van az a hírhedt Lodenfroy-cég is, amely annakidején az SS-csapatok, a hitlerista pártalakulatok és a Gestapo egyenruháit készítette. A cégnek ma az amerikai katonai kormányzat engedélyével fióküzlete van NewYorkban. A német kiállítás egyik "büszkesége" a Lanz-gyár, hatalmas üzletet kötött a német kormánnyal Németország újrafelfegyverzése idején. Az egyik Röchling-fivért, a Lanz-cég társtulajdonosát franciák rabszolgamunkára fogása miatt tízenötvi börtönbüntetésre ítélték. Az amerikai demokratikus szervezetek most széleskörű tiltakozó mozgalmot indítottak a felhaborító kiállítás ellen. /MTI/

Magyar költők életművét ismerteti a párisi rádió

VKM/D/Gy BP

P á r i s , április 14.

A francia rádió "Paris-Inter" leadóállomása nyolc előadásból álló sorozatot illesztett műsorába a magyar költészetrel. Az előadásra kerülő tanulmányok Vörösmarty, Arany, Petőfi, Ady, Kosztolányi, Babits, Kassák, József Attila, Illyés Gyula költészetét, valamint a magyar népdalköltészetet ismertetik. Az előadások szövegét Roger Richard írta és ugyancsak ő fordította franciára az ismeretlenségre kerülő költeményeket is. /MTI/ LP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9.kiadás

1949. április 14.

10 óra 30 perc

Az ENSz közgyűlése az amerikai imperialisták és csetlősaik szótöbbségével napirendre tűzte a Mindszenty-ügyet - Pányuskin szovjet kiküldött felszólalása

Tor Lj/Fr/Gy BF

New York, április 14. /TASzSz/

Az ENSz közgyűlésének április 12.-i teljes ülésén megvitatták az ügyviteli bizottságnak új napirendi kérdéseiről szóló javaslatát.

Hosszas vita alakult ki Mindszenty, a magyar nép aruloja és a kémkedő bolgár lelkészek ügyének napirendre tűzése körül.

A javaslattal Ausztrália, illetve Bolivia állott elő, az USA tevékeny támogatásával. Amint a vita megmutatta, ennek a megrendezett színjátéknak szervezői célul tűzték ki, hogy rágalomhadjáratot indítsanak a magyar és a bolgár népi demokrácia ellen.

A vitában azután kitűnt, hogy sok küldött nem támogatja ezt a próbálkozást.

Rasmussen, Dánia képviselője a dán, izlandi, norvég és svéd küldöttség nevében kijelentette, hogy az említett küldöttségek Mindszenty és a bolgár lelkészek ügyének napirendre tűzése kérdésében tartózkodnak a szavazástól. Houdok, Csehszlovákia képviselője megjegyezte, hogy Mindszenty és a bolgár összeesküvők pere kizárólag Magyarország, illetőleg Bulgária belügye, amelybe az ENSz-nek nincs joga beavatkozni. A csehszlovák küldött rámutatott azoknak állásfoglalására, akik a reakciós Mindszentyt a "haladás bajnokaként" akarják feltüntetni.

Cohen, az USA képviselője hangzatos szövegekkel beszélt arról, hogy a tárgyalt kérdés állítólag "az ENSz alapokmányának rendelkezései alá esik" és hogy a kérdés megvizsgálása a közgyűlésben nem jelent beavatkozást Magyarország, illetőleg Bulgária belügyeibe. Bolivia, Uruguay, Peru, Ausztrália és Belgium képviselője a napirendre felvétel mellett szólott.

Pányuskin, a Szovjetunió képviselője beszédében rámutatott, hogy Bolivia, Ausztrália és az USA kormányának javaslata ellentétben áll az ENSz alapokmányával és annak alapelveivel, különösen a hetedik pont második cikkelyével, amely nem engedi meg az Egyesült Nemzetek Szervezetének beavatkozását valamely állam belső ügyeibe.

/Folyt.köv./

T

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10.kiadás

1949. április 14.

10 óra 40 perc

/Az ENSz közgyűlése az amerikai imperialisták.1.folyt./Tor Lj/Fr/Gy BP

A szovjet küldött rámutatott: az alapokmány ezen elve ellenére, az utóbbi időben egyre gyakrabban fordul elő, hogy bizonyos államok nyíltan beavatkoznak más államok belső ügyeibe. Ezt az állítást sok tény bizonyítja, ezt mutatja a közgyűlés mostani ülészaka is. Azok a küldöttségek, amelyek célul tűzték ki, hogy mindenáron a közgyűlés elé vigyék ezt a kérdést, az alapokmány 13. és 55. cikkelyére hivatkoznak, amely előírja, hogy fajra, nemre, nyelvre és felekezetre való különbség nélkül tiszteletben kell tartani az emberi jogokat és alapvető szabadságokat.

A helyzet azonban az - és ezt minden tárgyilagos és tisztességes ember belátja, - hogy ezek a cikkelyek és a bennük foglalt határozatok a legkevésbé sem érintik az államok belső illetékességét azokkal a polgárokkal szemben érvényesítendő jogaik és törvényeik tekintetében, akik politikai és főbenjáró bűncselekményeket elkövető és külföldi hírszerző szervezetek ügynökeivé válnak. A magyar hatóságok, midőn Mindszentyt és bűntársait, és a bolgár hatóságok, midőn a bolgár állampolgárok szobanforgó csoportját bírói fel-elősségre vonták, országuk nemzeti függetlenségének és demokratikus államrendezésének védelmében jártak el. Ez pedig megfelel az ENSz alapokmánya elveinek. Az USA képviselőink az a hivatkozása, hogy a kérdésnek a közgyűlés elé vitale állítólaga Magyarország és Bulgáriával kötött békeszerződésen alapszik, szintén teljesen tarthatatlan. Ismeretes, hogy a Magyarországgal és Bulgáriával kötött békeszerződések kérdése, sem pedig ezeknek a szerződéseknek a teljesítése nem tartozik az Egyesült Nemzetek Szervezete hatáskörébe. Mindszenty és a bolgár lőkészek ügye sem az ENSz alapokmánya rendelkezései alapján, sem pedig a békeszerződések határozmányai szerint nem utálható az Egyesült Nemzetek elé. Ezért a szovjet küldöttség Boliviának, Ausztráliának és az USA-nak a kérdés napirendre tűzése érdekében benyújtott javaslata ellen szavaz.

Kiszeljov, a bjelorussz küldöttség vezetője kijelentette, hogy minden önmagát tiszteletben tartó állam ugyanilyen szigorú rendszabályokat alkalmaz az árulokkal szemben, mint azt a magyar és bolgár hatóságok tettek. A békeszerződés megfelelő cikkelyei kötelezik a magyar és bolgár kormányt, hogy számolja fel a nép demokratikus jogaira törő fasiszta szervezeteket - tette hozzá Kiszeljov, majd így folytatta: A magyar és bolgár kormány eljárása Mindszentyvel, ill. tőleg a 15 bolgár lőkesszel szemben, a nemzeti függetlenség és a demokratikus államrendezkedés érdekében történt és nem áll-ellentétben sem a békeszerződéssel; sem az ENSz alapokmányával.

/Folyt.köv./

T

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11.kiadás

1949.április 14.

11 óra 15 perc

/Az ENSZ közgyűlése az amerikai imperialisták...2.folyt./ Tor Lj/Fr/Gy
BP

A bjelorussz küldött ezután felhívta a figyelmet, hogy a kérdés napirendre tűzése egybecsúszással a rágalom-hadjáratával, amelyet a béke és demokrácia ellenségei mostanában Magyarország és Bulgária ellen folytatnak. A bjelorussz küldöttség éppen ezért a javaslat ellen szavaz.

Ezután elrendelték a szavazást, melynek eredményeképpen a kérdést a közgyűlés napirendjére tűzik. A javaslat mellett szavazott 30 küldöttség, 20 küldöttség tartózkodott a szavazástól. Hét ország küldöttsége - a többi között a Szovjetunió, Ukrajna, Bjelorusszia, Csehszlovákia, Lengyelország küldöttsége - a javaslat ellen szavazott.

A közgyűlés április 12.-i esti ülésén az ügyviteli bizottságnak az indonéziai kérdés napirendre tűzéséről szóló javaslatát vitatták meg. Vita után 41 szavazattal elfogadták a kérdés napirendre tűzését. Az indítvány mellett szavazott a Szovjetunió, Ukrajna, Bjelorusszia, az USA, Lengyelország, Csehszlovákia, stb. Ellene szavazott Hollandia, Belgium és a Délafrikai Szövetség. 12 küldöttség, köztük Anglia, Norvégia, Svédország, Törökország, Dánia stb. tartózkodott a szavazástól./MTI/

Az imperialisták saját céljaikra akarják felhasználni az ENSZ fegyveres őrseit

T By/By/Gy BP

New York, április 14./TASzSz/

Az Egyesült Nemzetek Politikai Bizottsága foglalkozott Trygve Lie főtitkárnak az ENSZ fegyveres őrsei megszervezéséről szóló javaslatával. Javaslatát végző formában az elmúlt év szeptember 28-án, főtitkári jelentésében terjesztette a Politikai Bizottság elé és egyelőre mintegy ezer főből álló fegyveres őrsei felállítását indítványozza, azzal, hogy a létszámot később több ezer főre emeljék. Ezeket az úgynevezett "őrsei egységeket" önműködő fegyverekkel és páncélkoszikkal látnák el, úgyhogy tekintélyes haderőt képviselnének. A javaslat szerint az "őrsei egységeknek" jogukban lesz légi és tengerészeti támogatást kérni az ENSZ tagállamaitól. Szükség esetén ezek az egységek nem a Biztonsági Tanácsnak, hanem az ENSZ főtitkárnak rendelkezésére állanak./Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12.kiadás

1949. Április 14.

11 óra 25 perc

/Az imperialisták saját céljaikra akarják...1.folyt./ T By/By/Gy BP

Az ilyen katonai egységekre ruházott funkciók világosan bizonyítják, tulajdonképpen az egyes országok belügyeibe való beavatkozásra szánták őket. A fülöpszigeti kiküldött a bizottság ülésén albizottság kiételését javasolta, amely beható tanulmányozás után jelentést terjesztene a közgyűlés legközelebbi, negyedik üléséig. Több kiküldött bírálta és kifejtette a főtitkár javaslatának igazi hátterét.

Malik szovjet kiküldött kiemelte, hogy az indítvány külön ENSZ-fegyveres erők felállítására irányul, amiről nincs szó az ENSZ alapokmányában. Az alapokmány egyetlen cikkelye sem hatalmazza fel az ENSZ főtitkárát semmiféle fegyveres erő létesítésére. Az alapokmány hetedik cikkelye világosan meghatározza, - hangsúlyozta Malik - hogy csak az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa vehet igénybe olyan fegyveres erőket, amelyeket a tagállamok külön megállapodások alapján becsátanak rendelkezésre. A javaslat politikai jelentésére a Biztonsági Tanács megkerülésében nyilvánul meg és arra irányul, hogy a Biztonsági Tanácsot - a béke és a biztonság megőrzése szempontjából legfontosabb ENSZ-testület - különféle törvénytelen szervezetekkel pótolja és hogy fegyveres erőket becsásson ezek rendelkezésére. Ez a javaslat - állapította meg a továbbiakban Malik - szorosan összefügg az amerikai és angol vezetőkörök legutóbbi intézkedéseivel, amelyek az ENSZ-alapokmány nyílt megsértésére és arra irányulnak, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét ezek a körök saját céljaikra használják fel. Malik kiemelte, hogy az amerikai kiküldött a katonai vezérkeri bizottságban mindenféle feltehető módon igyekezett megakadályozni a Biztonsági Tanács rendelkezésére becsátandó hadseregeiről és összetételéről szóló megállapodást. Az Egyesült Államoknak nincs ilyen Biztonsági Tanács, amely az állandó tagok egyhangúsági elvének szemből tartásával a nemzetközi béke és biztonság valóban hatékony szerve. Arra törekedett tehát, hogy fegyveres erőket becsásson olyan testület rendelkezésére, amely az amerikai vezetőkörök könnyen kezelhető eszközevé válnék.

- Ez a javaslat - folytatta Malik - lehetőséget ad a fegyveres erők törvénytelen felhasználására. Világos, hogy ilyen fegyveres erőknek csak akkor van szükségük, akik az amerikai és angol nyársra löttyölt törölgországi, koreai vagy egyéb törvénytelen bizottság rendelkezésére akarják becsátani. A Szovjetunió küldöttsége határozottan elutasítja ezt a törvénytelen és az alapokmány előírásaival ellentéző javaslatot. Elveti az albizottság kijelöléséről szóló indítványt is.

/Folyt.köv./

LP

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 13.kiadás

1949. április 14.

11 óra 40 perc

/Az imperialisták saját céljaikra akarják, 2.folyt./ T By/By/Gy BP

Szmojar bjeloruszjai és Katz-Suchy lengyel kiküldött támogatta Malik indítványát. A francia kiküldött szembe- helyezkedett ugyan a fegyveres őrseg felállítását támogatók ér- veléseivel, de mégsem kockáztatta meg, hogy ellenezze az albizottság létesítéséről szóló angol-szász javaslatot. Cadogan brit delegátus hangoztatta, hogy egyelőre még nem foglalhat el határozott állás- pontot ebben a kérdésben, de a fülöpszigeti kiküldött javaslatát elfogadja. Cohen amerikai kiküldött nem tudott komoly érvekkel előhozakodni Malik bírdolatával szemben. Gyckevezett tagadni, hogy a fegyveres őrseg felállítása ellenkeznék az ENSZ alapokmányával.

A szavazáson a bizottság 41 szavazattal hat ellenében /a Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszszia, Lengyelország, Csehszlovákia és Jugoszlávia/ elfogadta a fülöpszigeti javaslatot. Három kiküldött - Franciaország, Argentína és Jemen - tartózkodott a szavazástól. A megszavazott albizottságnak a Biztonsági Tanács öt állandó tagján kívül Ausztrália, Brazília, Columbia, Csehszlovákia, Görögország, Pakisztán, Svédország, Lengyelország és Haiti lesz tagja./MTI/

Már az angol vezérkari főnök sem bizik a monarchofasiszta görögök győzelmében

EDK & Hc/Hb/Gy BP. London, április 14./MTI/

A Daily Telegraph washingtoni értesülése szerint Bevin washingtoni tartózkodása alkalmával közölte Achesonnal annak az emlékiratnak a tartalmát, melyet Sir Williams Slim tábornagy, az angol birodalmi vezérkar főnöke készített a görög helyzetről. Az emlékirat szerint "nagyon valószínűtlen, hogy a görög monarcho- fasiszta hadsereg legyőzhessen a szabadságharcosokat, ha nem része- sül igen jelentős külföldi támogatásban."

LP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1949. április 14.

11 óra 50 perc

Hatalmas tömegtüntetéssel ünnepelte Páris népe a spanyol köztársaság kikiáltásának tizennyolcadik évfordulóját

Gar & Bk/Sk/Gy BP

Páris, április 14./MTI/

Hatalmas tömegtüntetéssel ünnepelte Páris népe a Mutualité nagytermében a spanyol köztársaság kikiáltásának 18. évfordulóját. A nagygyűlésen, amelyet Dolores Ibaruri /La Pasionaria/, és a szabadságharc vértanúi: védnöksége alá helyeztek, képviseltették magukat a Szovjetunio, Magyarország és Csehszlovákia diplomáciai szervei is. Megjelent André Marty, a Francia Kommunista Párt központi bizottságának tagja, Madeline Brun kommunista képviselő és a spanyol köztársasági hadsereg több tábornoka, így Lister és Fernández tábornok. Az emelvényen Oráisi drapérián a következő szavak: "Franco ellen harcolni és a köztársaságiakat támogatni annyit jelent, mint a békéért dolgozni."

Az elnöklő Paul Blücher kiemelte, hogy mindaddig nem lehet békéről beszélni, amíg Franco uralmon marad. Jean Guignebert, a baloldali Szocialista Egységpárt vezetőségének tagja, a polgárháborúra visszatekintve megállapította, hogy a Franco-ellenes orvátmadást a spanyol nép mindjárt a polgárháború elején le tudta volna verni, ha a reakciós diplomaták nem találták volna ki a ködösítő "benemavatkozási" politikát.

Gilbert de Chambrun haladó katolikus képviselő Moch belügyminiszter politikáját támadta. Moch üldözi Franciaországban a spanyol hazafiakat, pedig a háború alatt a spanyol hazafi volt az, aki a határon át szökött és lehetővé tette, hogy Moch Londonba menjen.

A gyűlés többi szónokai rámutattak, hogy Franco rémuralma a legnagyobb nyomort hozta a spanyol népre és hogy most a spanyol dolgozók reálbére csak 14 százalék az 1936. évi reálbérnél. A spanyol nép hősiesség ellenállása meg fogja gátolni az amerikaiakat abban, hogy Spanyolországból szovjetellenes támaszpontot építsenek ki, - hangsúlyozták a felszólalók.

Konzervatív angol lap a magyarországi élelmiszerbőségről

RDK & Ba/Ho/Gy BP

London, április 14./MTI/

A Daily Express jelenti Budapestről: Magyarországon megszüntették a gepkocsi-üzemanyag adagolását. Az élelmiszerek, bőrárak és szövetnemek ára zuhant. Mindezek az árak Magyarországon korlátlan mennyiségben, adagolás nélkül kaphatók. Tojás van bőségesen, darabonként két és fél pennyért, egy csirke ára 5 shilling. - állapítja meg irigykedő hangon az angol lap.

MTI KÜLFOLDI HIREK

K 16.kiadás

1949.április 14.

12 óra 20 perc

/Husni Zaim...folyt./ c KI-By, u-Tor /Gy BP

Amerikát ezzel szemben nem negyven igazítja a fonderlatoskodás. Zaim ratifikálni fogja a Standard Oilal kötött egyezményt, mi több, bejelentette, hogy "könyörtelenül elnyom minden kommunista törekvést". Amerika érzi, hogy várhat, Angliával szemben megnyeri a játszmát.

Zaim tábornok a sziriai hadseregéről: külső támogatás kell...

Husni Zaim tábornok sajtónyilatkozatban bejelentette, hogy a sziriai hadsereg békeidőbeli létszámát 45.000 főre szándékozik fölemelni és 12 légirajt létesít. Hangzottatta azonban a továbbiakban, hogy Szíria tartaléksapatait külső támogatás nélkül nem fegyverezheti fel. Békeidőbeli hadseregének fenntartása évente csaknem százmillió sziriai lírába kerül./MTI/

Pierre Cot indítványára a francia nemzetgyűlés külügyi bizottsága követeli Schumanótól: adjon magyarázatot a washingtoni egyezményről

Gar & Bk/Sk/Gy BP

P á r i s , április 14./MTI/

A francia nemzetgyűlés külügyi bizottsága szerdai ülésén Biscarlet kommunistapárti képviselő tett jelentést a jóvátétel kérdéséről. Az egyes felszólalások megerősítették az előadónak azt a felfogását, hogy Franciaország nem kapta meg a neki járó jóvátételt. Pierre Cot, volt légügyi miniszter indítványára a bizottság elhatározta, hogy kéri a kormánytól, indítsa vitát a nemzetgyűlésben a nemzet kérdésben kötött washingtoni szerződésről. Gilbert de Chambrun haladó katolikus képviselő viszont azt kérte, hogy Schuman adjon felvilágosítást a sajtóban közölt hírekről kapcsolatban, amely szerint a francia kormány újból órványosnak tekinti az 1939. évi török-francia szerződést.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17.kiadás

1949.április 14.

13 óra/ perc

Sztrájkol a francia közorházak személyzete - Folytatódik a csatornatisztítók sztrájkja - Győzelemmel fejeződött be a párisi uttisztítók bérharca

Gar & Dó/Sk/Gy BP P á r i s , április 14./MTI/

„ francia közorházak személyzete 48 órák sztrájkba lépett, mert a kormány vonakodik a nemrég megállapított béreket kifizetni. A sztrájkhoz 30 kórház tartozik. A kórházak sürgős esetekben a sztrájk tartam alatt is felvesznek betegeket.

A nemzetgyűlés egészségügyi bizottsága egyhangúlag elfogadta Rabate kommunista képviselő javaslatát és kihallgatást kért a közegészségügyi miniszertől.

„ párisi csatornatisztító munkások sztrájkja folytatódik. A sztrájkolók csütörtök reggel nagygyűlést rendeztek a munkaközvetítő épületében.

„ az orlyi repülőtér személyzete szerdán egy órára felbeszakította a munkát, hogy tiltakozzék a repülőtérén szolgálatot teljesítő rendőri alakulatok kihívó cselekményei ellen. Az orlyi repülőtérén szolgálatot teljesítő rendőralakulat ugyanis néhány nap óta erőszakosan lép fel a repülőtér személyzetével szemben. Szerdán egy munkavezetőt bekísértek az orszobára és ott durván bántalmazták. A repülőtér dolgozói erre sztrájkba léptek és sikerült elérniük a munkavezető szabadlábrahelyezését. A francia repülőtársaságok dolgozóinak szakszervezete erővesen tiltakozik az orlyi repülőtér rendőrközveinek durvasága ellen és elbocsátásokat követeli.

„ párisi uttisztítók bérharca győzelemmel végződött. Az uttisztítók megkapták a követelt béremelést.

Az amerikai imperializmus emberéletet tízmilliói árán akar világhuralmat teremtani

For Lj/Tr/Gy BP M o s z k v a , április 14./TASzSz/

Leontyev, a Pravda-ban megjelent nagy cikkében leleplezi az USA reakciós uralkodó köröknek fasiszta ideológiáját, amely legutóbb például William Vogt magasrangú amerikai állami hivatalnok "A menekülés útja" című könyvében nyilatkozott meg. Vogt az amerikai burzsoázia legreakciósabb köröknek ideológiáját fejtegeti és osztályos megmontásának útját új, mindenkori a Szovjetunió ellen indítandó háború kiindulásában, a szabadság-szerető népek kiirtásában - háború, éheztetés, megsemmisítés útján - a földetlakosságok elűzésében - "sterilizálás" útján - és a gyarmatgyilkosság különféle fajtáiban látja. /Folyt. köv./

LP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1949. április 14.

13 óra 10 perc

/Az amerikai imperializmus emberéletek...folyt./ Tor Lj/Fr/Gy BP

Az amerikai imperializmus - írja Laptjev - emberéletek tízmillióinak árán akarja megteremteti világuralmát. A cikk szerzője megjegyzi, hogy Vogt könyvének előszavát Bernhard Baruch, az USA ismert államférfia, a Demokrata Párt tagja, az ENSZ atomellenőrzési bizottságának volt tagja írta. /MTI/

Bizonyos kormányokat lehet dollárral megvásárolni, de a dolgozó tömegeket semmi sem térítheti el nemzeti függetlenségük és a béke védelmétől

ö Za/Sp/Gy KI-SzA-BI-Té-BÜ-B-Fi-Bi-De-Dé-Bk BP
RBe-C-X-RCs-Gar-T-RM

P á r i s , április 14.

A béke-világkongresszus előkészítő bizottság, a hatalmas rendezősorozattal együtt alaposan felkészült a külföldi küldöttek fogadására. A küldötteket a párizsi repülőtérre, illetve repülőtérre ünnepélyesen üdvözlik. Hatvan tetségeskedési állandóan a vendégek rendelkezésére áll, hogy megtekintessék a francia főváros és környékének nevezetességeit, iskoláit és gyárait. A kongresszus Pleyel-teremben ülészik. A felszólalásokat négy nyelven tolmácsolják. A küldöttek a jhallgatók segítségével egy időben hallgathatják a fordításokat.

Világszerte tiltakoznak a francia kormány vizumkorlátozó intézkedése ellen.

Világszerte felháborodással tiltakoznak a francia kormány az ellen az intézkedése ellen, hogy a béke-kongresszusra jelentkező küldöttségek tagjainak számát nyolcra korlátozza.

A CGT - a francia szakszervezeti szövetség - vezetősége közleményben tiltakozott a kormány eljárása ellen. A francia munkásosztály - hangsúlyozza a közlemény - legteljesebb rokonszenvére és együtteséről biztosítja azokat a külföldi kiküldötteket, akiket a francia kormány reakciós intézkedése érint. A francia munkások még inkább fokoznak erőfeszítéseiket a kongresszus nagy sikerének biztosítására, hogy méltó választ adhassanak a kormánynak erre a minősíthetetlen döntésre.

/Folyt.köv./ LP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19.kiadás

1949.április 14.

13 óra 20 perc

/Bizonyos kormányokat lehet dollárral megvásárolni, folyt./ö Za/Sp/Gy 88

A békekongresszus csehszlovák előkészítő bizottsága kiáltványban mutatott rá, hogy a francia kormány akadályt gördít a francia és csehszlovák nép közzeledése elé. A Csehszlovák Újságírók Szövetsége határozatban tiltakozott a korlátozó rendelkezés ellen. A tiltakozó iratot átnyújtották a prágai francia nagykövetnek.

A kongresszus németországi szervező bizottsága König tábornoknál, a francia övezet főparancsnokánál tiltakozott a francia kormány eljárása ellen.

Egyházi megnyilatkozások a kongresszus mellett

A haladó olasz katolikusok szövetsége, valamint több olasz haladó egyházi szervezet csatlakozott a béke-mozgalomhoz.

Amerikai lapok közlik a haladó szellemű amerikai papok nyilatkozatát, akik a legnagyobb lelkesedéssel beállnak a béketábor soraiba és egyöntetűen állást foglalnak az Atlanti Egyezmény és az Oriáisi meretű katonai költségvetés ellen.

A keletnémetországi evangélikus püspökök közös nyilatkozatban tették hitet a béke mellett. "Béke nélkül nincs újjéépítés - mondja a nyilatkozat. - nincs erkölcsi megújulás, az embüriesség legfontosabb célja tehát az legyen, hogy végre tartós békét teremtsen a világon".

Amerikában és Angliában is erősödik a béke-mozgalom

NewYorki jelentések szerint a béke-mozgalom az amerikai nép széles körében egyre nagyobb méretet ölt. A newyorki Daily Worker közli, hogy az amerikai munkáspárt tagjai hájjratot indítanak a hidegháború ellen és a lakosság körében megcáfolják a háború elkerülhetetlenségét hirdető imperialista hírverést.

Az angol szakszervezetek a nyár elejére újabb békeösszejövetelet hívtak egybe Angliába. A meghívást a brit politikai és szellemi élet vezető személyei írták alá, köztük Stapledon filozofus és Howlett Johnson canterburyi érseki helynök is. A kongresszus jelszava: "Béke, barátság és kereskedelmi együttműködés a Szovjetunióval!" A brit nemzeti béketanács is támogatja a kongresszust.]

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1949. április 14.

13 óra 30 perc

/Bizonyos kormányokat lehet dollárral megvásárolni, 2. folyt./ö Zs./Sp/Gy
BP

Sir John Boyd Orr, az ENSZ Élelmezésügyi Világszervezetének volt elnöke, a tanács nevében nyílt levélben szólítja fel a világ minden békeszerető népét, hogy küzdjön újabb háború kirobbanása ellen. A levél követeli a politikai és gazdasági kapcsolatok szorosabbra fűzését a Szovjetunióval.

A japán értelmiségiek békekezgelme

Több mint nyolcvan japán értelmiségi vezető békekezgelő indítványt határozta el. A szervezett munkásság és a néladó értelmiségi szövetséget alakított a demokrácia védelmére. A szövetség április 28-ára nemzeti békekongresszust hívott össze.

India és Ceylon népe is csatlakozik

Az indiai szakszervezetek és más demokratikus tömegszervezetek a párisi előkészítő bizottsághoz küldött táviratban jelentkeztek a békekongresszusra. "Az indiai munkásság - mondja a szakszervezetek távirata - a legerélyesebben ellenáll az angol imperialisták és indiai csatlósáik minden háborús kísérletének. India népe nem lehet csatasorba állítani sem a Szovjetunió, sem a népi demokráciák, sem Kína és a szabadságáért küzdő többi ázsiai nép ellen." Ceylon szakszervezetei és más demokratikus szövetségei is képviseltetik magukat a párisi kongresszuson.

Hatalmas békegyűlés Prágában

A csehszlovák főváros népe hatalmas tömeggyűlésen fejezte ki békeakarát. A gyűlés munkásai, katonái, asszonyok és iskolásgyermekek, zsúfolásig megtöltötték a történelmi nevezetességű Hradní Váresház-teret. Több közéleti személyiség, köztük Bedřich Svojský asszony, a nemzetgyűlés alelnöke és Stoll tanár, a párisi politikai főiskola rektora a Lobkowitz-palotáról beszédet intézett a háborús uszítók ellen tüntető tömeghez. - Szerdán hasonló tömeggyűlést tartottak Csehszlovákia nagyobb városaiban.

/Folyt.köv./ LP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1949. április 14.

3 óra 30 perc

/Bizonyos kormányokat lehet dollárral megvásárolni, 3. felyt./ ö Za/Sp/ BP

Ötmillio német asszony sürgeti az atomfegyver megtiltását

A Német Demokratikus Nőszövetség megbízottja a párisi békekongresszuson benyújtja azt az ötmillio német asszony aláírásával ellátott felhívást, amely a Szovjetunió javaslatai értelmében az atomfegyverek haladéktalan betiltását sürgeti.
- Kelet-Németország és Berlin kongresszusi küldöttségében helyet foglal Arnold Zwarg és Alexander Busch iro, Nuschko, a Népi Tanács békebizottságának elnöke és Bernhard Göring, a Szakszervezeti Szövetség főtiktára.

A világhkongresszus lapja beszámol a magyar békegyűlésekről

A Les Partisans de la Paix, a béke-világhkongresszus előkészítő bizottságának lapja, részletesen ismerteti a Budapesten lezajlott ifjúsági nagygyűlést és beszámol arról, hogy Magyarországon százával rendezik a békegyűléseket.

A dolgozó tömegek nemzeti függetlenséget és békét akarnak

Lineckij, moszkvai rádió külpolitikai hírmagyarázója megállapítja, hogy a viláhbéke megvédését célzó orjási mozgalom nemcsak az angol-szász háborús bűntögtök ellen irányul, hanem világszerte kifejezi a néptömegek akaratát országuk függetlenségének biztosítására. A mozgalom útító erejéből - mondott - a dollár imperialistáknak is meg kell érteniük, ha bizonyos kormányokat meg is vásárolhatnak, a dolgozó népi tömegek akaratát nem tudják megörni./MTI/

LP

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. 22. kiadás 1949. április 14. 16 óra 35 perc

Teljes sikerrel folynak az ütközetek a Grammos hegységben

LEg LG/bg/Sa gs Szabad Görög Rádió, április 14.

A Demokratikus Görög Hadsereg főparancsnokságának jelentése szerint a Voion-Smolikas-Grammos körzetben lefolyt ütközetek során a monarchofasisták április 12.-ig 8207 embert vesztettek. A hónap eleje óta 12 repülőgépet lelőttek, vagy megromgáltak a demokratikus hadsereg légielhárítói. A monarchofasista csapatok ellen folytatott felőrlési hadjárat teljes sikerrel folyik. Az ellenség ellentámadásai összcsonlottak és a monarchofasistákat csapataink mindent visszavetették.

Konitsza környékén az ellenség hatalmas ellentámadást indított el április 12.-én. Az ellentámadásban négy zászlóalj gyalogság, speciális hegyi csapatok, nehéz tüzérség és légi hadsereg vett részt. Ez a támadás, amelyet egy egész éjszakán át tartó ütközet követett teljesen esődt mondott és a monarchofasisták három zászlóalja hatalmas veszteségeket szenvedett.

Ezen ütközetek során a monarchofasisták további 2317 embert vesztettek.

Két Spitfire gyártmányu gépet lelőttek a demokratikus csapatok és három másikat megromgáltak.

Zachariades főparancsnok napiparancsa

Zachariades, a demokratikus hadsereg főparancsnoka a sikerek alkalmából napiparancsban szerencsés kívánatait fejezte ki a demokratikus hadseregnek. A főparancsnokság esodálatát fejezi ki az ebben a döntő ütközetben elért sikerek felett. A demokratikus csapatok oly magaslatokat foglaltak el, amelyek birtoklását 30.000 halottal fizették a monarchofasisták 1948-ben. Az elmúlt 12 nap küzdelmeiben a demokratikus hadsereg ismételtén bebizonyította hősiességét.

Az ellenség minden ütőerejét elvesztette és több mint 8000 embert vesztett. A monarchofasisták soraiban zűrzavar és fejetlenség uralkodik most.

Kilencedik napja tart az athéni görög kőszalkalmazottak sztrájkja

Az athéni görög kőszalkalmazottak sztrájkja 9 nap óta szakadatlanul folyik. Zachariades napiparancsában megemlékezik az állami alkalmazottak hősiességéről, akik minden alnyomás ellenére is folytatják harcukat és ezzel is bizonyítják, hogy az athéni kormány súlyos válságban van. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 23. kiadás 1949. április 14. 17 óra ¹⁵ -- per

/Teljes sikerrel folynak....folyt./ BEG LG/bg/Sa gs

1949 a győzelem éve lesz

Zachariades napiparancsának végén felszólítja a demokratikus görög hadsereg tagjait a további küzdelem folytatására. Ha egyesült erővel és clezantsággal harcolunk - mondja - 1949 a győzelem, a béke és a szabadság éve lesz.

8 bg/By/Bl

A monarchofasizták újabb gyilkosság-
ra készülnek

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség főtitkára táviratban hívta fel Trygve Lie figyelmét arra, hogy Takisz Ficioszt, a Rizospasztisz című görög lap szerkesztőjét halálra ítélték a monarchofasizták. Kéri, hogy az ENSZ főtitkára lépjen közbe az ítélet végrehajtásának elhalasztása és az ügy részletes kivizsgálása érdekében. /MTI/

Tiltakozó sztrájk Savoie-megyében

Ger & Bk/Sk/Sa gs P á r i s , április 14. /MTI/

Savoie-megye vízierőműveinek 3500 munkása sztrájkba lépett és küldöttség útján tiltakozott a megyei hatóságoknál a vízierőmű építkezésében beállott lassítás ellen. A francia gazdasági tanács szerdai ülésén egyébként szintén a vízierőművek építkezésében beállott lassítás ellen tiltakozott.

Földrengés pusztított Észak-Amerika csendesóceáni partjain

RLa,fr Da/b/Sa gs N e w Y o r k , április 14.

Az Egyesült Államok és Kanada csendesóceáni partvidékén erős földrengés pusztított. A szerencsétlenségnek nyolc halálos és több mint ötven súlyos sebesült áldozata van. Legrősebb volt a földmozgás Seattle városában, valamint az Egyesült Államokbeli Oregon és a kanadai Brit-Columbia államok területén. Washington szövetségi állam egyik városában a házak teljesen megrázkódtak és a népdés utcákra hullott törmeléktől számos ember megsérült. /MTI/

L

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 24. kiadás

1949. április 14.

17 óra 5 perc

Tovább tart a londoni kikötő dokkmunkásainak sztrájkja

RLa Da/b/Sa gs

L o n d o n , április 14.

A londoni dokkmunkások változatlanul kitartanak amellett, hogy 30 társuk elbocsátása jogtalan és antiszocialis és így nem hajlandók azokat cserbenhagyni. A sztrájkban résztvevő egyik szakszervezet tagjai, számszerint hétezeren, ugyan elhatározták, hogy szombaton ismét munkába állnak, de csak azért, hogy "törvényesítsék" sztrájkjukat, minthogy megállapodás szerint minden munkabeszüntetési szándékot 21 nappal megelőzőleg be kell jelenteni az illetékes hatóságoknak. A sztrájkban résztvevő másik szakszervezet nyolcezer tagja csütörtökön, de csak "ideiglenes alapon", munkába akart ugyan lépni azzal a fenntartással, hogy túlórákat nem teljesítenek. Minthogy a kikötői hatóságok ezt a fenntartást visszautasították, továbbra is távolmaradnak munkahelyeiktől.

Ezidőszelint 72 hajó, nagyrészt adagolt élelmiszerekkel megrakva, vesztogel tétlenül a londoni kikötőben. A sztrájk miatt az Anglia számára létfontosságú exportáruk továbbítása is megakadt. /MTI/

A kínai szabadságmozgalom végleges győzelme biztosítva van - jelentette be Jen Pi-Shi,

ö bg/bg Szó/Ke/Dé/Sa gs P c i p i n g , április 14.
U/X/RDK

A Kínai Demokratikus Ifjúsági Szövetség első összehívott kongresszusán Jen Pi Shi, a Kínai Kommunista Párt központi vezetőségének tagja részletesen beszámolt Kína jelenlegi helyzetéről és a jövő feladatairól.

A kínai szabadságmozgalom végleges győzelme és a Jangtőlel délre fekvő területek felszabadítása máris biztosítva van - mondotta függetlenül attól, hogy a Kuomintang-kormány a jövőben a béke vagy a háború útját választja-e. A Kuomintang kormány hadserege - szemben az 1945-ös négy milliós fővel, - ma már az egymillió létszámot sem éri el és teljesen reménytelen helyzetben van a néphadsereg hatalmas erejével szemben. A ki-tünően felszerelt és begyakorolt néphadsereg jelenlegi létszáma három millió ember és eddig 2,600.000 négyzetkilométer területet és 200 millió embert szabadított fel.

A felszabadított területeken a földreformot végrehajtották és a nagybirtokosokat kikapcsolták a gazdasági életből. A Kommunista Pártnak három millió tagja van és a tömegszervezetekben sok millió dolgozó tömörült. A gazdasági élet fellendülésében van: szén, vas, termékeny földök, hatalmas erdők, olaj, gyapot és só bőségesen állnak rendelkezésre, a vasutak, hidak, utvonalak helyreállítása jó eredménnyel halad. A pénzügyrendszer megszilárdult. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 25. kiadás

1949. április 14.

18 óra 30 perc

/A kínai szabadságmozgalomfolyt./ ö bg/bg/Sa gs

A Kuomintang rendszer vagy elfogadja Mao Ce Tung nyolc békepontját, vagy a kilátástalan ellenállás útjára lép. De a szabadságmozgalom ebben az esetben is gőszelmet fog aratni.

A további feladatok között első helyen áll az ország iparosítása, az angolszász imperialista befolyás kiküszöbölése és gondoskodás arról, hogy az ország ipara oly fokon legyen, amelyen nemcsak a lakosság szükségleteinek ellátására, hanem függetlenségének megvédésére is alkalmas. A falu és a város közötti szövetséget szorosra kell fűzni. Mivel e program megvalósítására rengeteg mérnök és szakember szükséges a legnagyobb súlyt kell helyezni a dolgozók kiképzésére és átképzésére.

A kínai nép szabadságharca - fejezte be beszédét - méltó helyet foglal el abban a harcban, amelyet a béke és a haladás erői a Szovjetunió vezetése alatt az imperializmus, a reakció és a háborús uszítók ellen vívnak.

II

A Telepress iroda jelentése szerint Észak-Kínában érvénytelenítették a Kuomintang-kormány minden törvényét. Ezek a Csang-kaisuk törvények Kína feudális múltjában gyökereztek és imperialista befolyás alatt készültek el.

X

Hankau községből a kormánycsapatok fejvesztetten hátrálnak déli irányban a Hankau-Kanton vasútvonal mentén. Erre a hírre a megrémült Kuomintang hatóságok Kantonban kihirdették az ostromállapotot. A hongkongi angol hatóságok felhasználták ezt az alkalmat arra, hogy általános utazási tilalmat rendeljenek el.

X

Lombában is elismerik, hogy a gazdasági ujjáépítés munkája nagy lendülettel folyik Kínában. Az északkínai felszabadított területekről kivitt áruk értéke márciusban több mint 163 millió dollárral haladta meg a behozatalt. A kivitel legfőbb árucikkei a gyapjú és a tojás. Északkína többek között már a Fülöp-szigetekkel és Malájziával is kereskedik. /MTI/

L

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K. 26. kiadás

1949. április 14.

18 óra 30 perc

Az olasz nép petícióban követeli az Atlanti Egyezmény elvetését -
Tiltakozósztrájk Rómában a rendőrterror ellen

ö V/PM/Té/By/Sa gs R ó m a , április 14.
T,Y

Április 14.-én kora hajnalban körülbelül ezer rendőr megrohant egy épülő házat, melyet egy hónap óta a sztrájkoló munkások tartottak megszállva. Hetven építőmunkást letartóztattak, köztük a szakszervezeti bizottság tagjait is. A bizottsági tagok egyike, Erminio Cozza ifjummunkás, a párisi békekongresszusra készülő olasz küldöttség tagja. Az Olasz Szakszervezeti Szövetség római vezetősége azonnal rendkívüli ülést tartott, melynek döntése értelmében Róma munkássága csütörtökön délelőtt egyórás általános sztrájkkel tiltakozott a rendőrség példátlanul erőszakos lépése ellen.

Az olasz nép petícióban követeli a parlamenttől, vesse el az Atlanti Egyezményt

Az olasz közvélemény különféle köröknek kezdeményezésére mozgalom indult, hogy az olasz nép petícióban követelje az országgyűléstől, szavazzon az Atlanti Egyezmény ratifikálása ellen. A mozgalom irányítására bizottság alakult, melynek közleménye szerint Olaszország több városában tartottak gyűlést a petíció megszövegezésére. Ezekon a gyűléseken a legkülönbözőbb politikai körök képviselői vettek részt. A petíció benyújtásának tervét kedvezően fogadta a parlament sok tagja, akik remélik, hogy az olasz közvélemény nyomása kikényszeríti a de Gasperi-Sforza külpolitika feladását.

Sforza helyzete ingadozik

A Gazzetta del Popolo című torinói lap jelentése szerint Sforza külügyminisztert leváltják. Utóda - a lap szerint - Attilio Piccioni mostani miniszterelnökhelyettes, a Keresztény-demokrata Párt volt titkára lesz. /MTI/

Ujabb bányaszerencsétlenség Franciaországban

Gar & Bk/Sk/Sa gs P á r i s , április 14. /MTI/

Csütörtökön este Mosel megye egyik szénbányájában egy bányász ismét halálos szerencsétlenség áldozata lett. A bányaberendezése rossz állapota miatt fennálló halálos veszélyt a bányászok felülőse már tavaly decemberben jelezte az illetékeseknek.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 27. kiadás

1949. április 14.

19 óra

20

perc

A spanyol nép lankadatlan hősiességgel harcol a bitörő Franco uralma ellen

6 bg/KF Dé-Ba /Sa gs P á r i s , április 14.
Gar

Az Humanité osztrótki számában André Marty, a Francia Kommunista Párt képviselője, a spanyol polgárháború nemzetközi brigádjának volt parancsnoka vezércikkben számol be a spanyol partizánok harcának jelentőségéről. A spanyol fasiszta csapatok - írja - fenyegetik Franciaország biztonságát. Franco hadseregének csaknem egyharmada állandóan a francia határ mentén táborozik. Ezzel a fenyegetéssel akarják az imperialista háborús uszítók Franciaországot sakkban tartani.

Spanyolországban magában azonban vannak erők, amelyek szembenállanak Francoval. Ezek az erők 1936-39-ig, három éven át késleltették a Franciaország ellen irányuló háború kitörését. Spanyolország népe ma is harcol. A munkások sztrájkokat folytatnak, a parasztok élclmisszerekkel látják el a partizánokat és sokan csatlakoznak hozzájuk. Tíz év óta rendíthetetlen kitartással folyik ez a harc. De Franco hivatalos közleményei alapján terroristáknak minősítik a partizánokat, mint ahogy a francia ellenállási mozgalom hőseit is terroristáknak bélyegezték annakidején a német megszállók.

Hogyan működik Franco "igazságszolgáltatása"

A U.S. News and World Report című amerikai folyóirat legutolsó számában beszámol Franco igazságszolgáltatásáról. Az újságíró jelen volt Osana városában, amikor a katonai törvényszék 8 vádlott közöttük két nő fölött itélkezett lázadás címén. Ez a katonai törvényszék minden héten kétszer ülőszik egy óriási Franco kép alatt. A jegyző oly gyorsan olvasta fel a vádiratot, hogy senki sem értett meg belőle egy szót sem. Az ügyész nem hagyott időt a vádlottaknak arra, hogy kérdéseire felüljenek. Az egyik vádlott mégis beszámolt arról, hogy miképpen kintarták őket a kihallgatás közben. A védőügyvédet a vádlottak a tárgyaláson látták először és az azzal óhajtott "védeni" őket, hogy tetteiket anyagi ellenszolgáltatás reményében követték el. A vádlottak erre félbeszakították az ügyvédet. Tanúkihallgatásról, bizonyításról szó sem volt. Az ítéletet azonnal kihirdették, a fővádlottat halálra, a többieket pedig börtönre ítélték.

Francó 88.000 rendőre minden magyarázkodás nélkül foglalt el embereket, akiket legtöbbször éjjel hurcolnak el, börtönbe vetnek és hónapokon, esetleg éveken keresztül fogva tartják őket anélkül, hogy ítéletet mondanának felöttük. Franco haditörvényszékei hetenként mintegy 100 spanyolt ítélnek el. /MTI/

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás 1949. április 14. 19 óra 40 perc

Churchill az atomháború előharcosa, az amerikai nagytőkések ritka hűséges kiszolgálója - írja a Moszkovszkij Kézbe

SZIB t/67 PJ/HM/PM ss M o s z k v a, április 14.

"Az első számú háborús gyujtogató" című cikkében a Moszkovszkij Bolsevik megállapítja: nem véletlen az, hogy az Északatlanti Egyezmény szellemi atyjának, Winston Churchillnek amerikai útja éppen az Északatlanti Egyezmény aláírásának előestéjére esett.

Churchill - aki mint ismeretes - tetőtől talpig mindig imperialista volt. Szemben áll a demokráciával és a munkásosztállyal. Churchill az az ember, aki a kapitalista rendszer válságából csak a háborúkban látja a kiutat. Churchill három évtizeden keresztül a Szovjetunió esküdt ellensége volt és az is maradt. Szovjetellenes dühe a második világháború után csak megnövekedett. Míg a Szovjetunió még jobban megerősödve került ki a háborúból, ugyanakkor a brit imperium helyzete roszog-ropog. Ez dühösíti Churchillt és a hozzá hasonló gondolkodásúakat Angliában és az Egyesült Államokban. Dühösíti őket nemcsak az, hogy a Szovjetunió nemzetközi tekintélye és befolyása megnövekedett, hanem az a vitathatatlan tény is, hogy a Szovjetunió szilárdan harcol a világ békéjéért, a népek biztonságáért és nemzeti szuverenitásukért. A Szovjetunió könyörtelenül leleplezi a háborús gyujtogatók minden cselszövését.

Churchill elvakult dühében az atomháború előharcosának szerepét öltötte fel. Ugy tekint az atombombára, mint eszközre, amellyel a nagytőkések megőrizhetik jövedelmüket és kiváltságaikat. Nincs semmi csodálkoznivaló azon, hogy a volt angol miniszterelnök személyében az amerikai nagytőkések ritka hűséges kiszolgálóra találtak. De Churchill és Óceánontuli atomháborút hirdető barátainak - írja a lap - minden ármánykodása kudarcra van ítélve. "Churchill - mondotta Sztálin - ez a fő háborús gyujtogató már elérte azt, hogy elvesztette saját nemzetének és a világ minden demokratikus tényezőjének bizalmát. Illyen sors vár a többi háborús gyujtogatóra is. /MTI/

71

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 29. kiadás 1949. április 14. 21 óra 20 perc

A Monde bevallja, hogy Washington parancsot adott a frank leértékelésére

Gar & Fi/PM/Sa ré P á r i s , április 14./MTI/
A frank újabb leértékelésével foglalkozik a Monde
- "Sor kerül-e hamarosan a frank stabilizációjára" című cikkében. A
lap elszórtan mondja ugyan az AFP-nek azt a híret, hogy a leértéke-
lés hamarosan bekövetkezik, de megjegyzi, hogy a nyugateurópai pénzne-
mek leértékelésével szembe kell nézni, mert a Marshall-terv igaz-
gatósága úgy találja, hogy a nyugateurópai pénzek túl vannak értékelve.

Egymilliárd dollár Amerika költségvetési hiánya

Y Té/Té/sa ré W a s h i n g t o n , április 14.
Truman elnök - mint az AFP jelenti - a csütörtö-
ki sajtóértkezleten beismerte, hogy a június 30.-án záruló pénzügyi
évben a költségvetési hiány meghaladja az egymilliárd dollárt./MTI/

Liszenko a brnoi mezőgazdasági egyetem diszktora

C Bl/Gnó/Sa gs B r n o , április 14. /CTK/
A brnoi mezőgazdasági egyetem csütörtökön elhatá-
roztta, hogy Liszenko professzort, a kiváló szovjet élettantudóst tisz-
teletbeli doktorává avatja. /MTI/

Egyórás általános tiltakozósztrájk Rómában 70 munkás letartóztatása
miatt

Q ra/Sz/Sa ré R ó m a , április 14. /Reuter/
A római gyárakban és műhelyekben csütörtökön
egyórás általános tiltakozó sztrájkot tartottak a munkások, mert szer-
dán hetven építőipari munkást letartóztattak. A hetven munkás ülő-
sztrájkba kezdett, mert a munkáltatók visszautasították bérköveteléseit.
/MTI/

K